

От Г. Сванидзе

секретно

105  
83

" 10 " июня 1937 г.

1084/c

ЦК ВКП(б)

тov. СТАЛИНУ.

СОВНАРКОМ СССР.

тov. МОЛОТОВУ.

Сообщаю для сведения информации иностранной прессы о продажах советского золота.

С товарищеским приветом.

A. Chav.  
( А. Сванидзе )

Приложение: упомянутое.

отпн. ЗЭКУ  
9/1-37г.

## ПРОДАЖИ ДЕТЕЗАВРИРОВАННОГО ЗОЛОТА ДОСТИГАЮТ НОВОГО РЕКОРДНОГО УРОВНЯ

Продажи тезаврированного золота достигли нового рекордного уровня сегодня, когда на лондонском слитковом рынке было реализовано золота на сумму в 4,2 млн. ф. ст.

Предполагают, что предложение советского золота в настоящее время закончилось. Из СССР транзитом золото не идет, а то, что было получено уже ликвидировано.

Как сообщают, значительная часть предлагаемого золота - это испанское золото, которое ликвидируется через посредство СССР.

Цена на металлы по этим продажам сегодня достигла 140 ш. 5 п., т.е. она на 4 пенса была ниже вчерашней цены. Главным покупателем был опять британский фонд валютного регулирования.

Сегодняшняя цена представляет депорт по отношению к американскому долларовому паритету в 7½ пенсов при курсе в 4,9295. Этот депорт является рекордно высоким.

Во время паники начала апреля, вызванной первыми опасениями, что Америка снизит цену на золото, депорт достиг 2½ пенсов, но в результате официальных покупок он был снижен до 1 пенса. Вслед за тем он увеличился,

2.

вчера он достиг 5 пенсов, а сегодня возрос еще на  $2\frac{1}{2}$  пенса. В неофициальных сделках депорт доходил до еще более высокого уровня.

Телеграмма, полученная сегодня в Лондоне, утверждает, что власти Южно-Африканского Резервного Банка отнюдь не обеспокоены слухами, циркулирующими в отношении перепроизводства золота. Они заявили, что они готовы забирать золото в любых количествах по цене не менее 7 ф.ст. за унцию. После этого сообщения курсы золотопромышленных акций на лондонском рынке укрепились.

400  
86

## ЗАПРОС В ПАРЛАМЕНТЕ ЧЛЕНА ПАРЛАМЕНТА БУТБИ

Член парламента Бутби - консерватор - обратился к канцлеру казначейства в Палате Общин 10-го июня со следующими тремя вопросами:

1) Рассматривается ли имперской конференцией вопрос о денежной политике по отношению к золоту; рассматривается ли также в связи с этим вопросом возможность привлечения к обсуждению США и СССР; сделает ли канцлер заявление в возможно более ранний момент о политике правительства для того, чтобы вызвать восстановление доверия и торговли.

2) Удовлетворен ли канцлер функционированием тройственного валютного соглашения; предусматривается ли в настоящее время изменение или расширение этого соглашения; учитывая тот факт, что экономическое восстановление последних четырех лет сопровождалось растущей стабильностью цены на золото, может ли канцлер дать Палате заверение, что правительство будет продолжать делать все от него зависящее для того, чтобы не допустить падения валютной ценности золота и в пределах возможности - не допускать колебания этой цены в будущем.

3) Является ли основной причиной наблюдаемого предложения золота на лондонском рынке увеличение добычи и продаж со стороны СССР или же дегезаврация, производимая частными держателями металла, которые стремятся к увеличению депорта по отношению к американскому долларовому паритету; может ли канцлер дать Палате заверение, в целях

101  
87

2.

восстановления доверия, что казначейство будет продолжать сотрудничать с властями Вашингтона в деле покупки золота по цене приблизительно соответствующей американскому долларовому паритету.